



CONSILIUL LOCAL MUNICIPIUL BAIA MARE

Str. Gheorghe Șincai 37
430311, Baia Mare, România
Telefon: +40 262 213 824
Fax: +40 262 212 332
Email: consiliul.local@baiamare.ro
Web: www.baiamare.ro

PROCES VERBAL

Încheiat cu ocazia ședinței extraordinare convocate de îndată din data de 19 martie 2020.

Ședința a fost convocată prin Dispoziția Primarului nr. 485 din 18 martie 2020.

Locul de desfășurare a ședinței - sala de conferințe Millennium III, clădirea M1, str. Vasile Lucaciu nr. 2

Președinte de ședință – d-na consilier Mureșan Ileana.

Sunt prezenți 16 consilieri locali.

Lipsesc următorii consilieri locali: dl. Bizău Simion, dl. Gligan Gheorghe, dl. Pap Zsolt, d-na Pop Alexandra, d-na Pop Mariana, d-na Stejerean Doris și d-na Smical Irina.

Ordinea de zi a fost aprobată cu 16 voturi „pentru”.

Dl. primar – Bună ziua. Am convocat ședința extraordinară a Consiliului Local din dispoziția 485 din 18 martie 2020. Sunteți prezenți un număr de 16 consilieri din 23 în funcție, așadar ședința este statutară. Vă supun la vot Ordinea de zi a ședinței, care cuprinde un număr de 6 proiecte de hotărâre. Cine este pentru? Împotrivă? Abțineri? Vă mulțumesc.

D-na secretar – Unanimitate.

Dl. primar – Vreau să vă menționez faptul că până la finalizarea acestei perioade de criză, de stare de urgență, este ultima ședință de Consiliu Local pe care o facem în această formulă, întâlnindu-ne direct. Vom organiza ședințele într-o manieră online. Veți primi indicațiile cu privire la modul în care se vor desfășura de acum încolo ședințele și poate lucrul acesta e și util pentru a fi dinamici în a lua decizii, și pentru a putea să facem ședințe chiar mai des atunci când situația ne-o cere.

Astăzi am supus atenției dumneavoastră câteva proiecte de hotărâre. Primul proiect de hotărâre este legat de taxa de salubritate, pentru a veni în sprijinul cetățenilor și pentru a nu crea nevoia de a se deplasa la casieriiile autorității locale, cei care plătesc în numerar, am propus ca pentru lunile martie, aprilie și mai, această taxă fără penalizare, să fie scadentă doar în 20 iunie sau începând cu 20 iunie. La fel pentru viza anuală pentru acorduri, respectiv autorizații de funcționare, unde scadența era 31 martie, am prelungit fără perceperea majorărilor de întârziere, până la 30 iunie, această obligație a societăților comerciale. Pe de altă parte, pentru locuințele sociale, chiriile pentru lunile martie, aprilie și mai, vor fi scadente începând cu 20 iunie. La fel pentru locuințele ANL scadența va fi conform contractelor, 30 iunie. Și un lucru foarte important, proiectul numărul 5 cu privire la aprobarea prelungirii termenelor de plată a sumelor reprezentând chirii, redevențe sau alte sume contractuale datorate bugetului local, în temeiul contractelor de concesiune, închiriere, suprafață sau servitute. Aceste sume datorate la bugetul local vor fi amânate la plată până la data de 30 iunie 2020, iar pe această perioadă a stării de urgență, pentru a veni în sprijinul cetățenilor, dar în special pentru a veni în sprijinul societăților comerciale, pentru că în special concesiunile

sunt aferente unor contracte cu societăți comerciale, vă propun reducerea cuantumului chiriilor, redevențelor și altor sume de acest tip la 50%. Ceea ce înseamnă un plus față de ceea ce guvernul a aprobat în ședința de guvern de ieri, ca și sprijin pentru societățile comerciale. Aici vorbim și de persoanele fizice, nu doar de societăți comerciale. Și nu în ultimul rând pentru că vorbim despre curățenie, sterilizare, modul în care trăim într-un mediu curat, vă propun aprobării nota de fundamentare privind necesitatea și oportunitatea achiziției platformelor îngropate pentru colectarea selectivă a deșeurilor în Municipiul Baia Mare. Este o chestiune pe care am constatat-o fiecare dintre noi, ca și deficiență în organizarea de către Asociația de Dezvoltare Intercomunitară prin societatea Drusal, a colectării deșeurilor în Municipiul Baia Mare, și consider că acest lucru: o dată ar genera curățenie la punctele de colectare, plus într-un fel ne-ar educa pe noi toți, asupra modului în care să facem depunerea selectivă a deșeurilor din gospodărie. Acestea sunt chestiunile pe care vi le supun atenției, e important să venim și în sprijinul cetățenilor și în sprijinul societăților comerciale. Oricum vom fi foarte dinamici în ceea ce privește evoluția acestei situații și ne vom întruni într-o formulă online, pentru a lua orice fel de decizii pentru buna desfășurare a administrației locale a Municipiului Baia Mare. Pe de altă parte, pentru a veni în sprijinul cetățenilor, dar în special în această perioadă a societăților comerciale, care și pe baza pachetului de măsuri aprobat de către Guvernul României, și pe baza a ceea ce noi aprobăm, consider că sunt într-un fel susținute, pentru a își păstra angajații în această perioadă dificilă și pentru a nu-i trimite într-o formulă de șomaj tehnic sau chiar șomaj. Și pentru noi e foarte important de la cele mai mari societăți, care își aduc astăzi aportul pentru dezvoltarea municipiului, până la cele mai mici, să simtă că suntem alături de ei în această perioadă dificilă nu doar pentru Municipiul Baia Mare, ci pentru întreaga țară.

Pe de altă parte, ca ultim mesaj pentru cetățeni, rugămintea este, în special pentru copii, tineri, cei care sunt în mediul școlar și care într-un fel sunt sub decizia aceasta a suspendării cursurilor, sub efectul suspendării cursurilor, dar și pensionarilor, seniorilor băimăreni, oamenilor în vârstă din oraș, le transmitem rugămintea să încerce să rămână la domiciliu, să nu iasă din casă, să încerce să-și rezolve de acasă toate chestiunile pe care le au de rezolvat. Noi am pus la dispoziția seniorilor băimăreni, a bătrânilor, a vârstnicilor, a pensionarilor, un număr de telefon al Direcției de Asistență Socială, și avem un număr de angajați care vin în sprijinul acestor cetățeni, pentru orice fel de problemă punctuală: de la cumpărături la plata unor taxe, la diverse probleme punctuale, pentru a nu ieși din casă. Pe de altă parte am lansat și o platformă de comunicare, care a devenit foarte eficientă, și sunt 3 colegi de-ai noștri care lucrează 24 de ore din 24 pe această platformă de comunicare cu cetățenii. O platformă de comunicare unde, pe lângă situația generată de acest virus, și sesizările cu privire la această situație, de la oameni veniți din zonele cu probleme din Europa sau din lume, care nu respectă carantinarea sau izolarea, până la probleme punctuale ale Municipiului Baia Mare, de la starea drumurilor, la salubritate, la alte tipuri de întrebări pe care le au. Sunt invitați în continuare să o folosească, e o platformă care are un palier foarte larg de accesare: de la Facebook, la mail, la WhatsApp, la telefonie mobilă, astfel încât să putem să fim într-o comunicare directă cu cetățenii și pentru a nu fi nevoiți, pentru diverse tipuri de sesizări, să vină în mod personal în sediile autorității locale și asigurându-i că orice fel de sesizare va fi tratată cu aceeași celeritate, ca și în momentul în care ar depune un document scris. Orice fel de sesizare punctuală cu privire la anumite probleme, va beneficia de un număr de înregistrare pe care ulterior îl vom transmite cetățenilor care au făcut această sesizare. Așadar, îi dau cuvântul doamnei președinte de ședință, pentru a putea să intrăm în Ordinea de zi, și pentru a supune atenției dumneavoastră proiectele de hotărâre menționate.

D-na președinte de ședință – Mulțumim, domnule primar. Înainte de a intra pe Ordinea de zi, supunem la vot procesul verbal al ședinței extraordinare a C.L.-ului din data de 20 februarie 2020. Cine este pentru? Împotrivă? Abțineri? În unanimitate.

Supunem la vot procesul verbal al ședinței ordinare a Consiliului Local din data de 27 februarie 2020. Cine este pentru? Împotrivă? Abțineri? În unanimitate.

Supunem la vot procesul verbal al ședinței din data de 3 martie 2020. Cine este pentru? Împotrivă? Abțineri? În unanimitate.

Supunem la vot procesul verbal al ședinței din 10 martie 2020. Cine este pentru? Împotrivă? Abțineri? În unanimitate.

Trecem la dezbateră proiectelor de pe Ordinea de zi. Cu permisiunea dumneavoastră nu mai citesc proiectul.

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea prelungirii pentru anul 2020 a termenului prevăzut la art. 21 din Regulamentul cu privire la instituirea și administrarea taxei speciale de salubritate în Municipiul Baia Mare, aprobat prin HCL Baia Mare nr. 506/2019

Comisia I - Aviz favorabil

Comisia III - Aviz favorabil

D-na președinte de ședință – Proiectul numărul 1. Aviz favorabil din partea Comisiei I și Comisiei III. Discuții dacă sunt? Supunem la vot. Cine este pentru? 16 voturi „pentru”. Împotrivă? Abțineri? Nu sunt.

Au votat deschis „pentru”: Ardelean Radu, Băzărea Daniela, Brăgaru Marin, Varga Cornel, Grumaz Dan, Lupșa Ștefan, Mandra Ioan, Marincea Ioana, Mureșan Dorel, Mureșan Ileana, Niculescu Țăgârlaș Cristian, Pop Ștefan, Pop Viorel, Rob Marinell, Sinn Clara, Vida Noemi.

Proiectul de hotărâre nr. 1 este aprobat cu 16 voturi „pentru”.

Hotărârea nr. 93/2020

2. Proiect de hotărâre privind aprobarea prelungirii, pentru anul 2020, a termenului prevăzut în art. 14 și art. 24 din Anexa 1 la H.C.L.nr. 204/2017 și în art. 8, alin 2 din Anexa nr.2 la H.C.L. nr. 521/2017.

Comisia I - Aviz favorabil

Comisia III - Aviz favorabil

D-na președinte de ședință – Proiectul numărul 2. Aviz favorabil din partea Comisiilor I și III. Discuții? Dacă nu, trecem la vot. Cine este pentru? În unanimitate. 16 voturi „pentru”.

Au votat deschis „pentru”: Ardelean Radu, Băzărea Daniela, Brăgaru Marin, Varga Cornel, Grumaz Dan, Lupșa Ștefan, Mandra Ioan, Marincea Ioana, Mureșan Dorel, Mureșan Ileana, Niculescu Țăgârlaș Cristian, Pop Ștefan, Pop Viorel, Rob Marinell, Sinn Clara, Vida Noemi.

Proiectul de hotărâre nr. 2 este aprobat cu 16 voturi „pentru”.

Hotărârea nr. 94/2020

3. Proiect de hotărâre privind prelungirea termenului de plată a chiriei la locuințele sociale aflate în proprietatea Municipiului Baia Mare și administrarea DAS, până la 20.06.2020

Comisia I - Aviz favorabil

Comisia II - Aviz favorabil

Comisia III - Aviz favorabil

D-na președinte de ședință – Proiectul numărul 3. Aviz favorabil din partea celor 3 comisii. Discuții? Supunem la vot. Cine este pentru? În unanimitate. 16 voturi „pentru”.

Au votat deschis „pentru”: Ardelean Radu, Băzărea Daniela, Brăgaru Marin, Varga Cornel, Grumaz Dan, Lupșa Ștefan, Mandra Ioan, Marincea Ioana, Mureșan Dorel,

Mureșan Ileana, Niculescu Țăgârlaș Cristian, Pop Ștefan, Pop Viorel, Rob Marinel, Sinn Clara, Vida Noemi.

Proiectul de hotărâre nr. 3 este aprobat cu 16 voturi „pentru”.

Hotărârea nr. 95/2020

4. Proiect de hotărâre privind aprobarea prelungirii, până la data de 30 iunie 2020, a termenului de plată prevăzut în contractele de închiriere pentru spațiile cu altă destinație decât aceea de locuință, pentru locuințele din fondul locativ de stat, pentru locuințele de serviciu și pentru locuințele din fondul locativ din proprietatea municipiului, respectiv pentru locuințelor ANL aflate în administrarea Municipiului Baia Mare,

Comisia I Aviz favorabil

Comisia II - Aviz favorabil

Comisia III - Aviz favorabil

D-na președinte de ședință – Proiectul numărul 4. Aviz favorabil din partea celor 3 comisii. Discuții? Supunem la vot, prin ridicare de mână. Cine este pentru? În unanimitate. 16 voturi „pentru”.

Au votat deschis „pentru”: Ardelean Radu, Băzărea Daniela, Brăgaru Marin, Varga Cornel, Grumaz Dan, Lupșa Ștefan, Mandra Ioan, Marincaș Ioana, Mureșan Dorel, Mureșan Ileana, Niculescu Țăgârlaș Cristian, Pop Ștefan, Pop Viorel, Rob Marinel, Sinn Clara, Vida Noemi.

Proiectul de hotărâre nr. 4 este aprobat cu 16 voturi „pentru”.

Hotărârea nr. 96/2020

5. Proiect de hotărâre privind aprobarea prelungirii termenelor de plata a sumelor reprezentând chiriile/redevențele sau altor sume contractuale datorate bugetului local în temeiul contractelor de concesiune/ închirire/ suprafață/ servitute, precum și diminuarea cuantumurilor acestor sume.

Comisia I- Aviz favorabil

Comisia II - Aviz favorabil

Comisia III - Aviz favorabil

D-na președinte de ședință – Proiectul numărul 5. Aviz favorabil din partea celor 3 comisii. Dacă sunt discuții? Vă rog, domnule consilier Țăgârlaș.

DI. consilier Niculescu Țăgârlaș Cristian – Raportat la elementele de logică invocate, atât de către distinsul nostru primar, domnul Cătălin Cherecheș, cât și cu privire la decretul de constatare și inducere a unor condiții speciale în România, fiind stare de urgență. Vă propun un amendament la articolul 2, respectiv: exonerarea de la plata cuantumului chiriei și a redevențelor, pe perioada stării de urgență. Și o să vă explic de ce: noi încercăm să inducem populației și Băii Mari, și a Maramureșului și a României, faptul că nu trebuie să iasă din casă. Asta înseamnă că nu pot să activeze nici în birou, nici în spațiile pe care le folosesc. "Per a contrario" dacă îi punem să plătească chiar și cu o reducere de 50%, practic suntem într-o fracțiune de logică. În primul rând, îi rugăm pe toți să nu participe la actele comerciale, să nu iasă din casă să se protejeze, după care le cerem totuși să plătească chirie și redevență. Ceea ce nu are, din punctul meu de vedere o logică, atâta timp cât eu ca și administrație publică locală, trebuie să-ți dau spațiu pentru ați desfășura activitatea, dar în același timp îți spun: nu desfășura activitatea. În condițiile acestea, eu nu mai îți dau practic spațiu pentru uzitarea specială pentru care ți l-am încredințat. Deci are o logică chestia aceasta, motiv pentru care amendamentul meu este foarte clar, vă rog să dispuneți doamna secretar, consemnarea, în sensul de exonerare a chiriei și a redevenței, pe perioada stării de urgență.

DI. primar – Vorbiți de societățile comerciale.

DI. consilier Niculescu Țâgârlaș Cristian – Exact proiectul numărul 5, articolul 2. Exact cum sună. Pentru că numai acolo aveți o exonerare de 50%.

D-na secretar – Am înțeles, dar poate ar fi bine să ne invocați și temeiul legal în baza căruia facem această exonerare, și vă și explic de ce.

DI. consilier Niculescu Țâgârlaș Cristian – Starea de...

DI. primar – Noi asta am vrut să facem, dar ni s-a spus că nu se poate.

D-na secretar – Pentru că starea de urgență a suspendat doar anumite activități, nu toate. Și atunci, ar trebui eventual pentru cei care pe perioada stării de urgență, pentru că sunt în situație de forță majoră, și nu-și pot îndeplini obiectul contractului din lipsa activității, aceia doar ar putea beneficia.

DI. consilier Niculescu Țâgârlaș Cristian – Doamna secretar, eu vreau să vă întreb un singur lucru. Dumneavoastră vă uitați la televizor? Ascultați radio?

D-na secretar – Da. Eu mă uit la televizor, domnule Țâgârlaș. Dar invocați-ne și nouă temeiul legal.

DI. consilier Niculescu Țâgârlaș Cristian – Ați văzut care sunt sfaturile președintelui României? Sfaturile ministrului de interne, sfaturile ministrului....

D-na secretar – Bun, dar sfaturile nu s-au concretizat.

DI. consilier Niculescu Țâgârlaș Cristian - Dar mă lasați să termin, vă rog frumos? Sunt ca românii să nu mai iasă în public. În condițiile acestea vă întreb: specificul obiectului contractului de închiriere care este, și de concesiune? Folosința conform destinației declarate. Dacă eu îi rog pe români să nu iasă în spațiile acestea, să nu le folosească, totuși trebuie să am în vedere și faptul că eu ca administrație publică locală, pot să îi și susțin. Și atunci dacă am temei de drept pentru scutire la jumate, credeți că nu am temei de drept pentru exonerare? Vă rog să-mi spuneți doamna secretar, care este temeiul de drept, care vă dă posibilitatea de reducere cu 50%?

DI. primar – Bun, dar ce facem cu terenul de sub garaje, de exemplu?

DI. consilier Niculescu Țâgârlaș Cristian – Nu are importanță. Pentru că uitați.

DI. primar - Cum nu are importanță?

DI. consilier Niculescu Țâgârlaș Cristian – Nu. Uitați-vă ce ați specificat aici.

D-na secretar – Toate tipurile.

DI. primar – Toate tipurile. De asta spun.

D-na secretar – Inclusiv garajele.

DI. consilier Niculescu Țâgârlaș Cristian – Dacă ați specificat că, toate tipurile, și dacă reduceți cu 50%, terenul de sub garaje nu e același lucru ca și cu restul elementelor?

DI. primar – Bun. Dar haideți să facem pentru societățile comerciale care sunt sub impactul interdicției de a funcționa acolo, sau pentru toate societățile comerciale.

DI. consilier Niculescu Țâgârlaș Cristian – Pentru toate societățile comerciale. Și eu m-am uitat și peste hotărârea de guvern care reglementează modul de obținere a certificatului de urgență. Se specifică, că orice fel de obiect de activitate. Este stabilit: obiectele clare, cum este turismul, prestările de servicii pentru populație, toate elementele acelea pentru obținerea certificatului, dar motivează legiuitorul că pentru orice domeniu de activitate, dacă există o reducere semnificativă a nivelului comercial. Noi acum nu o să putem să facem chestia aceasta, să le cerem certificate.

DI. primar – Nu, dar putem să generalizăm la toate societățile comerciale.

DI. consilier Niculescu Țâgârlaș Cristian – Nu. Toți agenții economici. Dacă discutăm de agenți economici, sau persoane fizice independente, căci mai sunt și persoane fizice independente care au activități de acest gen, totul este acoperit, pe parte comercială. Nu pentru activitățile civile.

DI. primar – Ce facem cu partidele politice?

D-na secretar – La ei nu operează, pentru că la ei e stabilită chiria conform legii.

DI. consilier Niculescu Țâgârlaș Cristian – Nu are nici o treabă.

DI. primar – Eu zic să le scoatem din sedii, și să facem zone din acestea de carantinare.

DI. consilier Niculescu Țâgârlaș Cristian – Eu sunt de acord. Nu, dar vă rog, atunci haideți să stabilim.

DI. primar – Haideți să lămurim clar cum facem. Pentru toți agenții economici.

DI. consilier Niculescu Țâgârlaș Cristian – Doamna secretar. În urma înțelegerii, în urma discuției cu distinsul nostru primar, cu privire la amendament, se referă la spațiile deținute de către agenți economici din Municipiul Baia Mare, care desfășoară activități prestatoare de servicii pentru populație.

DI. consilier Ardelean Radu – Care opresc activitatea în perioada asta.

DI. consilier Niculescu Țâgârlaș Cristian – Nu. E vorba de agenți economici în general. Cei care prestează servicii și care normal că nu mai pot funcționa.

DI. consilier Ardelean Radu – Stai puțin, pentru că sunt și aceia care nu și-au oprit activitatea.

DI. consilier Niculescu Țâgârlaș Cristian – Dar nu ai cum.

DI. primar – Bun. Dar noi vorbim aici de o societate comercială care funcționează, dar care nu mai are clienți.

DI. consilier Niculescu Țâgârlaș Cristian – Eu asta zic.

DI. primar – Adică i se reduc clienții.

DI. consilier Niculescu Țâgârlaș Cristian – Ea vrea să funcționeze, dar nu mai are clienți, Radu. Pentru că tocmai eu îți spun ție, să nu mai mergi acolo.

DI. primar – Dar de ce să o complicăm? Toți agenții economici.

DI. consilier Niculescu Țăgârlaș Cristian – Toți agenții economici. Așa. Bun.

DI. primar - Pe perioada stării de urgență.

D-na secretar – Pot să formulez?

DI. consilier Niculescu Țăgârlaș Cristian – Da.

DI. primar – Da.

D-na secretar – Art.2¹ **Se aprobă, pe perioada stării de urgență, exonerarea la plata chiriilor, redevențelor și altor sume contractuale, datorate bugetului local al Municipiului Baia Mare, de către agenții economici, stabilite conform prevederilor contractuale, asupra terenurilor proprietatea Municipiului Baia Mare sau aflate în administrarea legală a municipiului, respectiv chiriile stabilite pentru spațiile cu altă destinație decât aceea de locuință proprietatea Municipiului Baia Mare sau aflate în administrarea legală a municipiului.”** În regulă?

DI. primar – Asta e exonerarea de la plată.

D-na secretar – Da.

DI. primar - Și 50% reducere la cetățeni.

DI. consilier Niculescu Țăgârlaș Cristian – Corect, și aceea rămâne.

DI. primar – Iar pentru persoanele fizice, rămâne formula cu 50%.

D-na secretar – O completare la articolul 2.

Art.2 Se aprobă, pe perioada stării de urgență, reducerea cu 50% a cuantumului chiriilor, redevențelor și altor sume contractuale, datorate bugetului local al Municipiului Baia Mare, **de către persoanele fizice**, stabilite conform prevederilor contractuale, asupra terenurilor proprietatea Municipiului Baia Mare sau aflate în administrarea legală a municipiului, respectiv chiriile stabilite pentru spațiile cu altă destinație decât aceea de locuință proprietatea Municipiului Baia Mare sau aflate în administrarea legală a municipiului.

DI. primar – Domnule Grumaz.

DI. consilier Grumaz Dan – Din punctul meu de vedere sunt de acord, nu am nici o problemă. Oricum 50% din 12 luni, înseamnă 6 luni, iar starea de urgență este momentan de 1 lună. Deci oricum este mai mult decât perioada de stare de urgență. Dar sunt și societăți care nu se încadrează aici. Eu consider că un...

D-na președinte de ședință – Toate societățile.

DI. primar – Toate societățile.

DI. consilier Grumaz Dan – Nu. Toate societățile care au contract de concesiune și închiriere, care nu au, nu se încadrează. Nu, dar avem autorizațiile de funcționare, care ar putea să beneficieze, nu de o reducere de 50%, dar de o reducere considerabilă în ceea ce privește perioada de stare de urgență, care poate să fie 10%, 15%.

DI. primar – Noi avem acolo.

D-na secretar – 100 de lei.

DI. primar – Nu, dar sunt acelea la alimentație publică.

D-na secretar – Da, dar acelea sunt stabilite prin codul fiscal și acelea nu le putem modifica. Acelea numai prin lege.

DI. consilier Niculescu Țâgârlaș Cristian – Există articolul 73 din Codul fiscal, puteți cere amânarea plăților cu cel puțin 60 de zile. Aveți articolul 73 din Codul Fiscal.

DI. primar – Bun, dar noi automat am amânat plățile.

D-na secretar – Da, dar pentru viza de 100 lei pe alimentație publică.

DI. consilier Grumaz Dan – E mult mai mare. E mii de lei.

D-na secretar - Este pe lege și s-a amânat pe codul fiscal.

DI. primar – Acelea s-au amânat. Quantumul tuturor datoriilor către bugetul național, stabilite prin codul fiscal, au fost amânate. Cât?

D-na secretar - Prin Ordonanță.

DI. consilier Grumaz Dan – Amânate, dar pe perioada de interzicere a funcționării?

D-na secretar – Acelea sunt pe codul fiscal și nu poate Consiliul Local.

DI. consilier Grumaz Dan - El plătește, dar tu nu-l lași să funcționeze.

DI. consilier Niculescu Țâgârlaș Cristian – Nu putem noi Consiliul Local, Finanțele.

DI. consilier Grumaz Dan – Am înțeles.

DI. primar – O să facem o adresă către Ministerul Finanțelor.

DI. consilier Niculescu Țâgârlaș Cristian – Putem să ajutăm cu chestia aceasta.

DI. primar – Cum am făcut și adresa cu bonificația, să amâne până la 30 iunie, și au aprobat-o.

DI. consilier Niculescu Țâgârlaș Cristian – Au cuprins-o. O să facem și chestia aceasta, chiar e ok.

DI. consilier Grumaz Dan – Nu știam dacă ține și de noi, și în ce măsură, dar spuneam că în aceste situații, nu de 100 de lei, nu acolo sunt sumele.

DI. primar – Acolo e suma mai mare, mai ales la alimentație publică.

DI. consilier Grumaz Dan – Acolo sunt mii de lei, mii de lei pe o singură autorizație doar.

DI. consilier Niculescu Țâgârlaș Cristian – Asta se poate prelua și transmite către ministerul aferent.

D-na secretar – O să formulăm o adresă.

DI. consilier Niculescu Țâgârlaș Cristian - Bun. Votați amendamentul?

D-na secretar – Da. Deci completarea articolului 2, alineat 1, doar pentru persoane fizice, și articolul 2¹ care se referă la exonerarea pentru persoanele juridice.

D-na președinte de ședință – S-a înțeles amendamentul? Supunem la vot amendamentul. Cine este pentru? **În unanimitate. Amendamentul a trecut.** Și acum supunem la vot întregul proiect, cu amendament cu tot. Cine este pentru? În unanimitate. Proiectul a trecut.

Au votat deschis „pentru”: Ardelean Radu, Băzărea Daniela, Brăgaru Marin, Varga Cornel, Grumaz Dan, Lupșa Ștefan, Mandra Ioan, Marincaș Ioana, Mureșan Dorel, Mureșan Ileana, Niculescu Țăgârlaş Cristian, Pop Ștefan, Pop Viorel, Rob Marinel, Sinn Clara, Vida Noemi.

**Proiectul de hotărâre nr. 5 este aprobat cu 16 voturi „pentru”.
Hotărârea nr. 97/2020**

6. Proiect de hotărâre privind aprobarea notei de fundamentare privind necesitatea și oportunitatea achiziției obiectivului de investiții: PLATFORME ÎNGROPATE PENTRU COLECTAREA SELECTIVĂ A DEȘEURILOR ÎN MUNICIPIUL BAIA MARE, JUD. MARAMUREȘ

**Comisia I – Aviz nefavorabil
Comisia II – Aviz favorabil**

D-na președinte de ședință – Trecem la proiectul numărul 6, și ultimul pe Ordinea de zi. Menționez că este aviz nefavorabil din partea Comisiei I și favorabil din partea Comisiei II. Dacă sunt discuții pe acest...?

D-na consilier Băzărea Daniela – În legătură cu avizul nefavorabil al Comisiei I. O dată că am dori, probabil că poate ar fi bine să se retragă acest proiect, să-l amânăm, având în vedere că sunt foarte multe alte activități, în perioada aceasta a situației de urgență.

DI. primar – Da, eu cred că aceasta este o măsură tocmai pentru a proteja cetățenii, pentru că vedem foarte bine modul în care se gestionează platformele de colectare de către Drusal. E o manieră în care oricum nu o să le facem de pe o zi pe alta, de asta avem 24 de luni, dar e o procedură de achiziție unde, în primul rând, pe care o demarăm doar în baza acestei hotărâri, dar durează o procedură de achiziție, pentru că sunt operatori economici mari care se concurează și durează 1 an de zile achiziția doar. Bine, pe de altă parte vreau să vă menționez faptul că achizițiile în mod normal nu se aprobă de către Consiliul Local. Pe de altă parte, am făcut acest lucru pentru a putea să generăm o finanțare, și avem nevoie de o astfel de hotărâre pentru a putea să accesăm un anumit tip de finanțare, pentru aceste tipuri de platforme. Mai mult decât atât, nu vă ascund faptul că este un prim pas pentru a ne rupe de A.D.I. Deșeuri, respectiv de a deveni independenți în raport cu societatea Drusal.

D-na consilier Băzărea Daniela - ... în legătură cu costul unei astfel de platforme.

DI. primar – Costul unei astfel de platforme, vi-l lămuiesc. O secundă. Societatea Drusal are o obligație prin contractul pe care îl are cu A.D.I. Deșeuri pentru a construi 80 de platforme în 5 ani. Noi am luat de acolo prețul pe care l-au oferit. Sunt platforme care sunt capsulate, nu știu, am prezentat la un moment dat în presă modul în care arată de principiu, tipurile acestea de platforme, plus că vorbim de sistem de cântărire la fiecare platformă, vorbim de sistem de deschidere cu cartelă, cartelă pe care o primește fiecare cetățean în parte, în momentul în care aruncă un deșeu se cântărește, se înregistrează pe cartelă, se înregistrează în sistemul nostru al municipiului. Deci, e o chestiune care e la cel mai înalt nivel.

D-na consilier Băzărea Daniela – Eu am înțeles, dar totuși 22.000 euro aproximativ, o platformă.

DI. primar – Dar stați un pic. O platformă poate să fie o platformă care să cuprindă așa: 2 capsule pentru deșeul menajer, 2 capsule pentru deșeul menajer biodegradabil, 1 capsulă pentru hârtie, 1 capsulă pentru sticlă, 1 capsulă pentru metal și 1 capsulă pentru plastic. Sunt zone în care trebuie să avem 6 platforme pentru biodegradabil, 6 platforme pentru menajer nebiodegradabil, pentru că sunt zonele de blocuri, zonele unde astăzi colectăm de 3-4 ori pe zi deșeurile, și sunt totuși.

D-na consilier Băzărea Daniela – Da, dar am înțeles că sunt 200 de platforme. Deci este clar, este un număr de 200 de platforme care împreună costă 18 milioane de lei. Deci 200 de platforme. Aritmetic simplu, împărțind 18 milioane la 200, rezultă un cost cu TVA inclus, acesta de 18 milioane e fără TVA, în jur de 22.000 euro. Teoretic o casă, oarecum de dimensiuni normale, nici mai mică, o construiești cu 80.000 euro. 22.000 euro pentru o groapă cu 4 sau 6.

DI. primar – Nu e o groapă, stați un pic.

D-na consilier Băzărea Daniela – O secundă, să-mi termin ideea. 4 sau 6, sau câte sunt, și 8 containere de 1000 litri, aproximativ, ceea ce înseamnă că sunt containere, dar nici nu e foarte mare volumul, chiar cu cântar, chiar cu sistem electronic de cartelă, 22.000 euro este un cost exagerat.

DI. primar – Deci din punctul meu de vedere, noi ne-am raportat strict la ceea ce ne-a furnizat A.D.I. Deșeuri ca și cost.

D-na consilier Băzărea Daniela – Mai bine să verificăm noi, și să cerem noi niște oferte.

DI. primar – Noi nu cerem oferte, noi cerem oferte prin licitație.

D-na consilier Băzărea Daniela – Ofertele se pot cere și fără licitație. Se pot face oferte, nu e nici o problemă.

DI. primar – Se pot cere și fără licitație, dar totuși se supune licitației.

D-na consilier Băzărea Daniela – Ca să ne orientăm, să vedem exact.

D. primar - Oricum, deci vreau să vă spun următorul lucru.

D-na consilier Băzărea Daniela – Este un preț mare.

DI. primar - Rațiunea pentru care am făcut acest proiect de hotărâre, este pentru finanțare. Oricum licitația e demarată. Consiliul Local nu aprobă achizițiile.

DI. consilier Niculescu Țăgârlaș Cristian – După domnul Grumaz și eu.

D-na președinte de ședință – Domnule consilier Grumaz.

DI. consilier Grumaz Dan – Eu sunt de acord cu asta, este o măsură bună. Dacă domnul primar a menționat partea de finanțare, mă bucură. Singura mea idee era de a discuta în viitor, nu știm ce situație economică va fi în toată România, și pe noi ne interesează Municipiul Baia Mare. Dacă avem posibilitatea de a accesa o finanțare, e foarte bine, să rezolvăm și această problemă.

DI. primar – Asta era logica. Ca să nu intrăm pe bugetul local.

DI. consilier Grumaz Dan – Pentru că nu știm cum vom putea dispune de bugetul Băii Mari, cât va fi de mare, și ce impact va fi peste câteva luni. Dar dacă e cu finanțare, părerea mea e că e în regulă.

DI. primar – Asta este logica, că altfel nu aveam nevoie de o hotărâre de Consiliu Local în sensul acesta.

D-na consilier Băzărea Daniela – Nici nu știm, despre ce fel de finanțare este vorba? Cu fonduri europene sau un credit?

DI. primar – Nu, pe B.E.R.D.

D-na consilier Băzărea Daniela – E un credit, nu?

DI. primar – Nu e chiar un credit. E un proiect pe care îl are B.E.R.D.-ul pe partea de mediu.

D-na consilier Băzărea Daniela - Și costul pentru municipiu? Este suportat de...?

DI. primar - Ei suportă undeva la 50%. E o chestiune legată de, exact ca și la energie cu societățile care îți schimbă becurile și plătești din economia de energie. O formulă de genul acesta vor să dezvolte B.E.R.D.-ul împreună cu Banca Europeană de Investiții, cu B.E.I..

D-na președinte de ședință – Domnule Țăgârlaș.

DI. consilier Niculescu Țăgârlaș Cristian – Eu văd un pic diferit lucrurile aici, și nu cer decât un pic de răbdare și o analiză mai atentă. Și o să vă spun de ce. În primul rând avem un acord, un contract, din care face parte Municipiul Baia Mare și mă refer aici la A.D.I. Deșeuri, cu anumite obligații, inclusiv pentru aceste platforme, precum și zona de deșeuri, precum și zona finală care se află la Farcașa, și care este clar în momentul de față, "aruncată în aer", pentru că onorat Consiliul Județean cu președintele acestuia, nu au fost în stare să finalizeze și nici măcar să ne informeze corect cu privire la situația investițiilor de acolo. În altă ordine de idei, nu aș vrea să încălcăm noi acest, chipurile contract sau acord cu A.D.I. Deșeuri, fără să nu avem în prealabil o analiză a consecințelor.

DI. primar – Dar nu-i despre asta vorba.

DI. consilier Niculescu Țăgârlaș Cristian - În altă ordine de idei, eu vreau să vă spun că acest...

DI. primar – Da, o secundă, numai o secundă te întrerup. Cei de la Drusal și-au asumat 80 de puncte de colectare în 5 ani, 20 pe an, sau câte? 18 sau 17 pe an. Dintr-un necesar de 250 pe care astăzi îl are Baia Mare. Dar astăzi 250 nu sunt suficiente, sunt niște zone neacoperite, de exemplu: zona Centrului Vechi.

DI. consilier Niculescu Țăgârlaș Cristian – Bun, dar eu nu aș vrea să ajung să suport eu, în condițiile în care avem un acord la nivel de Maramureș, în care am participat din toate punctele de vedere, nu aș vrea să suport eu ca și municipiu aceste investiții, în condițiile în care trebuie să le suporte A.D.I..

DI. primar – Dar, bun. Nu le suportă A.D.I., pentru că noi avem 200 de platforme, din 250 existente astăzi, deci am ajunge la 280 de platforme cu ceea ce și-a asumat A.D.I., respectiv Drusal. Deci am ajunge la necesarul orașului, crescând cu 30 de platforme numărul total de azi.

DI. consilier Niculescu Țăgârlaș Cristian – Ok. În altă ordine de idei, din punctul meu de vedere, în momentul în care a fost făcută licitația, și Drusal sau alți agenți economici, au făcut evaluarea costului pentru aceste platforme, este un timp total diferit de actuala stare a lucrurilor, în care suntem în recesiune economică, și lucrurile vor fi de altă natură. Valorile s-ar putea să scadă foarte mult, vom avea o penurie de lucrări efective care se vor desfășura, și atunci eu cred că trebuie să ne asumăm noi, o evaluare actuală a acestor costuri. De aceea, eu doar vă solicit, domnule primar, și vă rog să aveți răbdare să găsim varianta cea mai bună pentru Municipiul Baia Mare. Eu zic că pentru următoarea ședință, când vreți dumneavoastră. Să apucăm, numai puțin să termin.

DI. primar – Bun, acum haideți să vă spun. Noi mergem cu licitația înainte. Vă mulțumesc.

DI. consilier Niculescu Țăgârlaș Cristian – Numai un pic. Mergeți unde vreți, și înainte și înapoi.

DI. primar - Lucrurile sunt simple.

DI. consilier Niculescu Țăgârlaș Cristian – Ideea este în felul următor. Eu vreau doar să analizez documentația, pentru că astăzi mi-a parvenit pe mail, adică totuși e o discuție în care influențezi bugetul Municipiului Baia Mare, la nivelul sumei de 18 milioane de lei, asta fără TVA. Există o consecință majoră, mai ales, nu știu dacă această resursă financiară este integrată și acoperită total în buget, așa cum a fost el construit și analizat. Raportat la toată această situație, mie îmi trebuie un pic de analiză și să văd și raportul de fundamentare și raportul compartimentului de specialitate, astfel încât să votez în măsură de conștiință. Eu nu v-am cerut decât, dumneavoastră puteți merge înainte, că înainte...

DI. primar - Se retrage acest proiect de pe Ordinea de zi. Rămânem în logica în care am început-o, continuăm licitația.

DI. consilier Niculescu Țăgârlaș Cristian – Mulțumim.

D-na președinte de ședință – Declar ședința închisă.

Nemaifiind alte discuții, Ordinea de zi a ședinței fiind epuizată, se încheie prezentul proces verbal.

Secretar General al Municipiului Baia Mare,
Jur. Lia Augustina Mureșan

Președinte de ședință,
Mureșan Ileana